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Eliasz jest ojcem proroków, „z pokolenia tych, co GO szukają, co szukają oblicza BOGA”PS 24, 6. 

JEGO imię: „PAN jest BOGIEM moim”, zapowiada wołanie ludu w odpowiedzi na jego modlitwę na górze KarmelPOR. 1 KRL 18, 39N. 

Zachęcając nas do modlitwy, św. Jakub przypomina postać proroka Eliasza: 

 „Wielką moc posiada wytrwała modlitwa sprawiedliwego”JK 5,16B … [KKK, 2582] 

DWUNASTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI PROROKA ZACHARIASZA ZA 12, 10-11; 13, 1 

Tak mówi PAN: 

«Na dom Dawida 

i na mieszkańców Jeruzalem 

wyleję ducha łaski przebłagania. 

Będą patrzeć na tego, 

którego przebili, 

i boleć będą nad nim, 

jak się boleje nad jedynakiem, 

i płakać będą nad nim, 

jak się płacze nad pierworodnym. 

W owym dniu będzie wielki płacz w Jeruzalem, 

podobny do płaczu w Hadad-Rimmon 

na równinie Megiddo. 

W owym dniu wytryśnie źródło, 

dostępne dla domu Dawida 

i dla mieszkańców Jeruzalem, 

na obmycie grzechu i zmazy». 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 63 (62), 2. 3-4. 5-6. 8-9 (R.: POR. 2AB) 

REFREN: CIEBIE, mój BOŻE, pragnie moja dusza 

BOŻE, mój BOŻE, szukam CIEBIE 

i pragnie CIEBIE moja dusza. 

Ciało moje tęskni za TOBĄ 

jak zeschła ziemia łaknąca wody. 

Oto wpatruję się w CIEBIE w świątyni, 

by ujrzeć TWĄ potęgę i chwałę. 

TWOJA łaska jest cenniejsza od życia, 

więc sławić CIĘ będą moje wargi. 

Będę CIĘ wielbił przez całe me życie 

i wzniosę ręce w imię TWOJE. 

Moja dusza syci się obficie, 

a usta CIĘ wielbią radosnymi wargami. 

Bo stałeś się dla mnie pomocą 

i w cieniu TWYCH skrzydeł wołam radośnie: 

Do CIEBIE lgnie moja dusza, 

prawica TWOJA mnie wspiera. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO GALATÓW GA 3, 26-29 

Bracia: 

Wszyscy przez wiarę jesteście synami BOŻYMI – 

w CHRYSTUSIE JEZUSIE. 

Bo wy wszyscy, 

którzy zostaliście ochrzczeni w CHRYSTUSIE, 

przyoblekliście się w CHRYSTUSA. 

Nie ma już Żyda ani poganina, 

nie ma już niewolnika ani człowieka wolnego, 

nie ma już mężczyzny ani kobiety, 

wszyscy bowiem jesteście kimś jednym 

w CHRYSTUSIE JEZUSIE. 

Jeżeli zaś należycie do CHRYSTUSA, 

to jesteście też potomstwem Abrahama, 

dziedzicami zgodnie z obietnicą. 

AKLAMACJA POR. J 10, 27 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«MOJE owce 

słuchają MEGO głosu, 

JA znam je, 

a one idą za MNĄ» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 9, 18-24 

Gdy JEZUS modlił się na osobności, 

a byli z NIM uczniowie, 

zwrócił się do nich z zapytaniem: 

«Za kogo uważają MNIE tłumy?» 

Oni odpowiedzieli: 

„Za Jana Chrzciciela; 

inni za Eliasza; 

jeszcze inni mówią, 

że któryś z dawnych proroków zmartwychwstał”. 

Zapytał ich: 

«A wy za kogo Mnie uważacie?» 

Piotr odpowiedział: 

„Za MESJASZA BOŻEGO”. 

Wtedy surowo im przykazał i napominał ich, 

żeby nikomu o tym nie mówili. 

I dodał: 

«SYN CZŁOWIECZY musi wiele wycierpieć: 

będzie odrzucony przez starszyznę, 

arcykapłanów i uczonych w Piśmie; 

zostanie zabity, 

a trzeciego dnia zmartwychwstanie». 

Potem mówił do wszystkich: 

«Jeśli ktoś chce iść za MNĄ, 

niech się zaprze samego siebie, 

niech co dnia bierze krzyż swój 

i niech MNIE naśladuje. 

Bo kto chce zachować swoje życie, 

straci je, 

a kto straci swe życie z MEGO powodu, 

ten je zachowa». 

 

PATER NOSTER — TISSOT, Jakub Jacek Józef (1836, Nantes – 1902, Chenecey-Buillon) 

1886-1896, farby wodne na papierze, 21.6×16.4 cm, Brooklyn Museum; źródło: www.brooklynmuseum.org 

https://www.brooklynmuseum.org/objects/4531
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-30.VI: NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE do NAJŚWIĘTSZEGO SERCA 

PANA JEZUSA codziennie o 1730. 
 22.VI (NIEDZIELA): 930-1330, w Klarysewie, w domu parafialnym, 

akcja honorowego oddawania krwi. Wszystkich zachęcamy! 

do włączenia się w tę akcję. 
 27.VI (PIĄTEK): 

 O 800 Msza Św. na zakończenie roku szkolnego dla ucz-
niów ze szkół w Słomczynie i Brześcach. Serdecznie zapra-

szamy! uczniów, rodziców, nauczycieli i wychowawców. 

 O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 
w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 29.VI (NIEDZIELA): UROCZYSTOŚĆ ŚW. APOSTOŁÓW PIOTRA I PAWŁA. 
 Po Mszach św. zbierane będą ofiary do puszek na rzecz 

Stolicy Apostolskiej (tzw. ŚWIĘTOPIETRZE). 
 5-15.VII: Parafialny obóz wakacyjny w Spychowie. 

 23.VI (PONIEDZIAŁEK): Spotkanie organizacyjne przed wyjazdem 
na obóz o 1900, w kościele. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Hubert SZCZYPIŃSKI, kawaler z parafii pw. św. Stanisława 

Biskupa i Męczennika w Wielgomłynach, i Paulina GOSŁAWSKA, 
panna z parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 
w Górze Kalwarii 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszła z naszego grona: 

śp. Sylwia ZAWADA  9.VI.2025 l. 63 

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

23.VI 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 † Zenobiusza SKONIECZNEGO, z racji imienin 

24.VI 
(WTOREK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Janiny i Romana WRONÓW, zmarłych z rodziny WRONÓW 

25.VI 
(ŚRODA) 

730 o uzdrowienie relacji Piotra i Moniki 

1800 † Leona, Janiny, Władysława, Janiny i Stanisława KANABUSÓW 

26.VI 
(CZWARTEK) 

730 
† Leontyny i Antoniego SAKÓW, 

Marianny NOGAL, zmarłych z rodzin NOGALÓW i SAKÓW 

1800 † Ireneusza KUCHARSKIEGO, Władysława BOROWSKIEGO 

27.VI 
(PIĄTEK) 

730 
dziękczynna, w intencji Piotra, 

z prośbą błogosławieństwo BOŻE i potrzebne łaski 

800 w intencji dzieci kończących kolejny rok nauki 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

28.VI 
(SOBOTA) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 † Zdzisława, Ireny, Romualda, Anny i Tomasza KŁOSÓW 

29.VI 
(NIEDZIELA) 

845 
† Weroniki i Władysława GUZIŃSKICH, Władysławy i Stefana 

WOJCIECHOWSKICH, Stanisława GUZIŃSKIEGO 

1030 w intencji Piotra, Pawła i Piotra 

1200 
† Jana i Genowefy OPALIŃSKICH, 

dziadków OPALIŃSKICH i LEWANDOWSKICH 

1800 
† Władysława i Waldemara NOGALÓW, 

Józefa i Heleny NOGALÓW, Zofii i Aleksandra NOWACKICH 

LITANIA PIELGRZYMSKA 
KYRIE leyson. CHRYSTE eleyson. 

BOŻE OJCZE któryś wywiódł lud TWÓJ z niewoli Egipskiéj, i wrócił do ziemi 

świętéj. 

Wróć nas do Ojczyzny naszéj. 

SYNU ZBAWICIELU któryś umęczony i ukrzyżowany, zmartwychwstał i kró-

lujesz w chwale. 

Zbudź zmartwych Ojczyznę naszą. 

MATKO BOSKA, którą Ojcowie nasi, nazwali królową Polski i Litwy. 

Zbaw Polskę i Litwę. 

Święty Stanisławie opiekunie Polski. 

Módl się za nami. 

Święty Kazimierzu opiekunie Litwy. 

Módl się za nami. 

Święty Jozafacie opiekunie Rusi. 

Módl się za nami. 

Wszyscy święci opiekunowie Rzeczypospolitej naszéj. 

Módlcie się za nami. 

Od niewoli Moskiewskiéj, Austryackiéj, i Pruskiéj. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo trzydziestu tysięcy rycerzy barskich poległych za Wiarę 

i Wolność. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo dwódziestu tysięcy obywateli Pragi, wyrzniętych za Wia-

rę i Wolność. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo młodzieńców Litwy zabitych kijami, zmarłych w kopal-

niach i na wygnaniu. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo obywateli Oszmiany wyrzniętych w kościołach PAŃSKICH 

i w domach. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo żołnierzy zamordowanych w Fischau przez Prusaków. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez męczeństwo żołnierzy zaknutowanych w Kronstadzie przez Moskali. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez krew wszystkich żołnierzy poległych w wojnie za Wiarę i Wolność. 

Wybaw nas PANIE. 

Przez rany łzy i cierpienia wszystkich niewolników, wygnańców, i pielgrzy-

mów Polskich. 

Wybaw nas PANIE. 

O wojnę powszechną za Wolność Ludów! 

Prosimy cię PANIE. 

O broń i orły narodowe. 

Prosimy cię PANIE. 

O śmierć szczęśliwą na polu bitwy. 

Prosimy cię PANIE. 

O grób dla kości naszych w ziemi naszéj. 

Prosimy cię PANIE. 

O niepodległość całość i wolność Ojczyzny naszéj. 

Prosimy cię PANIE. 

W Imię OJCA i SYNA i DUCHA ŚWIĘTEGO. 

Amen. 

MICKIEWICZ Adam (1798, Zaosie/Nowogródek – 1855, Konstantynopol) – fragm. „Księgi narodu polskiego i pielgrzymstwa polskiego” 

KRÓLEWSKIE BERŁO JADWIGI 
«Wiecie, że władcy narodów uciskają je, a wielcy dają im odczuć swą 

władzę. Nie tak będzie u was. Lecz kto by chciał między wami być, stać się 

wielkim, niech będzie waszym sługą»por. Mt 20, 25-26. Głęboko wniknęły w świa-

domość młodej władczyni z rodu Andegawenów te słowa CHRYSTUSA. 

Najgłębszym rysem jej krótkiego życia, a zarazem miarą jej wielkości jest 

duch służby. Swoją pozycję społeczną, swoje talenty, całe swoje życie pry-

watne całkowicie oddała na służbę CHRYSTUSA, a gdy przypadło jej w udzia-

le zadanie królowania, oddała swe życie również na służbę powierzonego 

jej ludu. 

Duch służby ożywiał jej społeczne zaangażowanie. Z rozmachem zagłębia-

ła się w życie polityczne swej epoki. A przy tym ona, córka króla Węgier, 

potrafiła łączyć wierność chrześcijańskim zasadom z konsekwencją w bro-

nieniu polskiej racji stanu. Podejmując wielkie dzieła na forum państwo-

wym i międzynarodowym, niczego nie pragnęła dla siebie. Wszelkim ma-

terialnym i duchowym dobrem hojnie ubogacała swą drugą ojczyznę. Bie-

gła w kunszcie dyplomatycznym, położyła podwaliny pod wielkość XV-wie-

cznej Polski. Ożywiała religijną i kulturalną współpracę między narodami, 

a jej wrażliwość na krzywdy społeczne wielekroć była sławiona przez 

poddanych. 

Z jasnością, która po dzień dzisiejszy oświeca całą Polskę, wiedziała, że 

tak siła państwa, jak siła Kościoła mają swoje źródło w starannej edukacji 

narodu; że droga do dobrobytu państwa, jego suwerenności i uznania 

w świecie wiedzie przez prężne uniwersytety. Dobrze też wiedziała Jadwi-

ga, iż wiara poszukuje zrozumienia, wiara potrzebuje kultury i kulturę two-

rzy, żyje w przestrzeni kultury. I niczego nie szczędziła, aby ubogacić Pol-

skę w całe duchowe dziedzictwo zarówno czasów starożytnych, jak i wie-

ków średnich. Nawet swoje królewskie berło oddała uniwersytetowi, sama 

zaś posługiwała się pozłacanym berłem drewnianym. Fakt ten, mając kon-

kretne znaczenie, jest także wielkim symbolem. Za życia nie królewskie 

insygnia, ale siła ducha, głębia umysłu, wrażliwość serca dawały jej 

autorytet i posłuch. Po śmierci jej ofiara zaowocowała bogactwem 

mądrości i rozkwitem kultury zakorzenionej w Ewangelii. Za to szczególne 

dzieło Jadwigi dziękujemy… 

Gaude, mater Polonia, 

Prole fecunda nobili, 

Summi Regis magnalia 

Laude frequenta vigili. 

ŚW. JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan) – 8.VI.1997, Kraków, fragm. homilii podczas kanonizacji Jadwigi Królowej 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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